

尽管告别了高温，但由于降水偏少，旱情仍在持续发展——

我市多地出现特大水文干旱

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华 通讯员 彭征）9月1日，记者从市水文局了解到，尽管告别了高温，但由于降水偏少，旱情仍在持续发展，目前，我市大部分地区出现了严重水文干旱，衡东、衡阳、南岳、衡南、常宁、耒阳、

衡阳市城区部分地区出现特大水文干旱。

统计显示，8月1日8时至9月1日8时，衡阳市累计面平均降雨量2.4毫米，较历年同期均值124.3毫米偏少98.1%。9月1日7时，各河流主要控制站水位距历史最低水位

0.47米—3.48米。

据9月1日8时资料统计，衡阳以上流域主要大型水库总蓄水量76.34亿立方米，比去年同期总蓄水量70.74亿立方米偏多7.9%。根据土壤墒情监测站监测数据显示：我市大部分区县土壤相对湿度达到了中度水文干旱，部分地区达到了严重水文干旱。根据水文典型站点资料统计，衡南县松柏站、耒阳市耒阳站、祁东县归阳站已连续50日以上无有效降雨（日降雨小于5毫米），全市共18个站点连续20日以上无有效降雨。

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）

8月31日上午，岳屏公园园林工人麻亚林拉着20多米长的水管浇灌岳屏山主游道旁的花草树木，天气转凉，他却忙得满头汗水。今年入夏以来，持续晴热少雨，旱情形势日趋严峻，为了岳屏山上树木花草的健康生长，岳屏公园绿化养护人员坚守一线，用辛勤的汗水守护着园区的绿色。

“尽管高温预警解除了，但干旱仍在持续。”当日上午10时，麻亚林正掂起脚尖整理吊挂在大树上营养液胶袋，他忧心忡忡地告诉记者，天不下雨，干旱依旧，抗旱工作仍不能有丝毫松懈。为了管护好公园内的树木花草，最大限度地减少因干旱造成的苗木损失，岳屏公园的10名绿化养护人员每天坚守在公园抗旱保绿。园林部长莫亚平说，为了确保岳屏山上的植物“喝饱水”，入夏开始，园林班实行早晚轮班作业模式，每天上午从7时干到11时，下午3时干到夜晚10时，早晚两次浇灌，采取“分片、定人、定责任”等方法，做到浇足浇透，不留死角。

岳屏山上缺少自动喷灌设备，主要靠人工浇灌抗旱，水压偏低，山顶用水吃紧。麻亚林告诉记者，为了让山上的花草树木每天能喝上“甘泉”，公园新增了2台增压泵、500米水管，新增了取水口20处，增压泵引水上山浇灌树木花草。重达30多公斤的水管沿着山路背上扛下，每次还没有浇灌完水，园林工人的衣裤已里外湿透。岳屏公园管理工作人员全员上岗，分组上山巡查，对浇灌质量及绿化苗木生长情况进行督查，发现问题，及时解决。截至8月31日，该园为抗旱保绿工作共投入500多人次，出动洒水车45台次，护绿面积达14.7万平方米。

**早
晚
轮
班
作
业
匠
心
守
护
绿
色**

湘江衡阳航道提前进入枯水期

衡阳航道事务中心全力保障电煤等重点民生物资运输



航道工作人员维修保养航标灯。

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 胡亚华）连日来，湘江衡阳航道水位逐渐下降，较往年提前约2个月进入枯水期。8月31日，衡阳航道事务中心辖区湘江辰洲航道最低水深2.3米，已低于2000吨级航道设

计水深。为确保枯水期航道安全畅通，衡阳航道事务中心全力打响战枯保畅攻坚战，保障电煤等重点民生物资运输顺畅。

枯水期间，衡阳航道事务中心将重点加强航道维护及浅滩航道水深测量，及时发布航道通告；根据水位变化适时调整航标标位；做好航道扫床清障工作，加强航道标志的日常维护管理，确保航标器材等物资储备充足；密切关注并掌握辖区近尾洲、土谷塘、大源渡、株洲航电枢纽下泄流量及船闸通航动态，加大与辖区水运企业沟通力度，保障枯水期辖区航道安全畅通，确保电煤、粮食等重点民生物资水上运输顺畅。进一步完善枯水期浅滩航道通航的应急预案，积极应对下阶段可能出

现的湘江持续特枯水位等情况，全力保障通航安全。衡阳航道事务中心提醒，湘江流域干旱少雨，过往船舶应及时了解航道水情变化及航道管理状态，根据各浅滩水深情况合理配载，严禁船舶超浅滩水深航行。

发表论文17篇。

农业科研从来都不会是一蹴而就，育种工作更是如此。经过多年研发积累，雷利琴选育出高产油菜新品种“阳光188”，该品种亩产超过200公斤，近两年在衡阳累计推广20万亩以上，为农户增收1300万元。同时，她还开发了冬油菜渍害防治、油菜无损获取农作物信息等新技术。

“我觉得一个人不论岗位高低、职务大小、能力强弱，只要始终怀抱理想、点燃激情，总会干出让社会认可的业绩来。”雷利琴说，作为衡阳市农科院青年党员，更应该发挥党员的先锋模范带头作用，努力破解油菜产业发展难题，助力农民增收致富。据了解，雷利琴已连续3年被衡阳市选派担任科技特派员，下乡开展科技扶贫工作。

粮食安全是“国之大者”。加快油菜产业升级发展，推进乡村振兴战略，衡阳市农科院油料作物研究所从未停下奋进的脚步。未来，该所将继续围绕湖南省“千亿”油料产业发展的科技需求，为衡阳油菜产业“加油”。

让油菜产业之花越开越盛

——衡阳市农科院油料作物研究所用科技助农增收

■刘振元

国家、湖南省油菜产业技术体系平台。借助这两个平台，该所抓住机遇融入国家战略，为衡阳地区油菜产业发展提质增效“加速”。目前，全市“双低”油菜优质良种覆盖率达95%，机械化率达70%，油菜种植面积已发展到350余万亩。

“现在推广的优质‘双低’油菜，油菜苔比白菜还好吃。”李小芳介绍，油菜中芥酸、硫苷含量低的品种，俗称“双低”油菜。早期传统的油菜芥酸、硫苷含量高，口感差，产量低。但现在我国已经实现油菜“双低”品质改良，亩产量也有了明显提高。目前“双低”已成为我国油菜新品种审定的基本标准。

不只是榨油。李小芳介绍，在选

育优质“双低”油菜的基础上，油菜的用途也得到了拓宽，实现了“油用、菜用、花用、饲用、蜜用、肥用”。冬吃薹、春赏花、夏榨油，得益于优良品种的研发和油菜多功能利用研究与示范，我市油菜产业体系已基本建成。

优异的成绩自然离不开优秀的团队。油料作物研究所现有人员7人，其中副高职称3人。近几年，先后选育并登记5个油菜新品种，科研范围涵盖栽培、育种、植保、土肥等方面。

雷利琴是该所的技术骨干、副研究员。去年，她被选为湖南省第十二次党代表。雷利琴毕业于湖南农业大学，师从著名油菜专家官春云院士。2012年进入衡阳市农科院，她一直从事油菜研究、推广、示范等工作，公开

5000余册图书免费送

“湖南好人”开展公益赠书活动



“湖南好人”王子韩将爱心图书赠送给小朋友。

市中心汽车站迎来返校“学生潮”

行客运班车247趟次，发送旅客1670人次，“学生客”约占总客流量的一半。

9月1日上午，在市中心汽车站候车大厅门前，记者看见一些“学生

客”正手推行李箱依次排队接受行李检查。衡汽集团客运分公司经营科有关负责人介绍，目前，车票的预售期为15天，自8月26日起，市中心汽车站迎来了

一波返校的“学生潮”，主要前往长沙、湘潭、益阳、常德、邵阳、娄底及常宁、衡东、南岳、衡山等地。为满足旅客乘车出行需求，站方调集了充足运力，目前，参运车辆达300余台。为方便旅客购票，启用了12台自动售票机。站方严格落实疫情防控的各项措施，加强了场站消毒及车辆清洁消毒等工作。站方提醒，旅客应注意加强个人防护，合理安排出行计划，文明出行。预计此轮返校“学生潮”将持续至9月10日前后。

衡阳幼儿师专召开首次党代会，提出

建设特色鲜明全省一流全国知名的幼儿师范高等院校

衡阳日报讯（李彦彦）新时代呼唤新作为，新使命开启新征程。8月31日上午，中国共产党衡阳幼儿师范高等专科学校第一次代表大会在主校区召开。该校党委书记李来清代表校党委向大会作工作报告，党委副书记、校长邓昌大主持会议。大会选举产生了中国共产党衡阳幼儿师范高等专科学校第一届委员会和第一届纪律检查委员会，审议并通过了党委工作报告和纪委工作报告。

今后五年，衡阳幼儿师专将以加快发展为主题，以建设实力幼师、活力幼师、魅力幼师、园林幼师、幸福幼师为统揽，以全面建立现代高校治理体系，跻身“双高”校行列和升格为幼儿师范本科院校为阶段性任务，最终实现建设特色鲜明、全省一流、全国知名的幼儿师范高等院校的奋斗目标。

公益诉讼复垦临时用地屋场恳谈推广“高桥经验”

衡阳日报讯（全媒体记者 周瑞华 通讯员 康廉泽 黄怡峰）“这两块复垦的土地可以种大豆、油菜等农作物，感谢人大代表的监督履职和县检察院的公益诉讼……”8月30日，衡南县咸塘镇高桥村党总支书记唐新国指着该村朱家冲组的几块红棕色旱土介绍，这些铁路边的大片新土在周围翠绿的映衬下格外显眼。

“三个月前，这里是被荒草包围的水泥地。”市人大代表、高桥村党总支书记袁桂芝介绍。原来，怀邵衡铁路建设时，曾租朱家冲组农用地近30000平方米建设钢筋棚、弃土场和施工便道。该组大力支持，但对方仅付了3年租金，2018年12月铁路通车，施工队撤离，临时用地一直荒芜未恢复。今年2月，衡南县人大常委会组织调研县检察院公益诉讼工作。袁桂芝在参观公益诉讼成果展览时，发现土地复垦是检察院监督的范围，立即提出该村临时用地荒芜多年的问题。

3月8日，县检察院对县自然资

源局以行政公益诉讼立案。经补证调查，于6月6日送达诉前检察建议书，建议其依法履行复垦监管职责。衡南县自然资源局即成立由相关各方组成的整改领导小组，请省地质测绘院出具复垦方案。相关方面迅速行动，破碎、清理了厚厚的水泥坪，恢复大片农地。鉴于气温高不宜种树，但已预留翠绿的映衬下格外显眼。

8月30日，为做好怀邵衡铁路临时用地复垦验收工作，探索代表建议与公益诉讼检察建议高效衔接新路径，形成可复制、可推广的好经验，衡南县人大常委会组织县人民检察院、县自然资源局、咸塘镇、邀请市、县、乡三级人大代表和公益诉讼检察官，来到高桥村查看复垦现场，和高桥村干部群众一起召开屋场恳谈会。衡南县人大相关负责人表示：检察院的监督有利于让政府的各项工作进一步规范化，这个复垦项目可以成为衡南县今后重点工程临时用地复垦的样板，“高桥经验”值得大力推广。

湖南IPTV衡阳县频道正式上线

衡阳日报讯（通讯员 王勤 邹健 何衡）8月29日上午，湖南IPTV衡阳县频道正式上线，标志着衡阳县电视台的节目实现了本地受众全覆盖。

湖南IPTV衡阳县频道上线后，衡阳县电视台在原有的无线地面数字和有线网络播出的基础上，新增了电信、移动、联通三家网络收视渠道，实现了有线电视和互联网电视全覆盖。当地网络电视

用户打开IPTV平台后，只要点击进入“衡阳县”分屏页面，就可随时收看和点播衡阳县电视台的各类电视节目。随着湖南IPTV衡阳县频道的成功上线，衡阳县电视台的受众面快速增加至22万余户，覆盖人口达110万人，不仅提高了衡阳县电视台的覆盖率和传播力、影响力，还为丰富群众精神文化生活，将党和政府的声音更加快捷顺利地传送到千家万户搭建了新平台。

广告

红木家具清仓甩卖 买到就赚到

老板承诺：进店看价格，买贵退差价

价值上万的红木家具，现在小几千就能搬回家。这不是什么套路，这是一个老板清仓找出路。13年开6店，第一次大甩卖，抢先才能“捡漏”。

13年来，从日鑫市场的中国风家具城到红星美凯龙一店、二店，再到华源市场的富友等6家店，它曾经占据过衡阳“红木界”的半壁江山，见证了衡阳人购买力不断提高，也见证了购买家具款式的变化。由于红木家具市场行情低迷，老板回撤5店，现库存积压，无场地摆放，急需处理。

西厢房、新东方等国内一线红木品牌；大红酸枝、缅甸花梨、红酸枝、黑

酸枝、非洲酸枝、刺猬紫檀等材质；有专利保护的现代新中式红木家具款式……每款只有一套，售完即止。还有收藏级别的小叶紫檀、大叶紫檀、印尼黑酸枝、老挝大红酸枝等高端红木重器，全部亏本甩卖。

这次清仓的所有红木家具都是现场选货、验货、现提，每件红木家具都按国家要求配有一证一卡一书。同时，每个款式都标明了材质、原价和清仓价，不怕比货比价。衡阳市区范围内免费送货，上门安装。

十年难得一遇的红木家具清仓甩卖。

地址：蒸湘区日鑫建材城B9栋2楼

电话：15007349588 雷先生

因更换阀门 东风南路局部停水

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）9月1日，记者从市水务集团获悉，因东风南路（中钢衡重至南华大学附属南华医院）更换DN100阀门4台、DN150阀门一台、DN400阀门一台，市水务集团拟定于9月2日14:00至9月3日6:00停水施工。届时，东风南路（中钢衡重至南华大学附属南华医院）沿途两侧居民用户无水，其中包括：轧钢厂、玄碧塘周

边、家和苑小区、衡阳市第七中学（新校区）及七中生活区、珠晖区交警大队、探矿机械厂等用户无水。请提前做好储水准备，早完工早通水，如提前通水将不再另行通知。

供水信息 咨询热线：**8429110**

衡阳市自来水有限公司协办